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Uvodne napomene  

 

Univerzitet ,,Union” u Beogradu (u daljem tekstu: Univerzitet) u svom sastavu ima četiri članice u 

svojstvu pravnog lica i to su: Pravni fakultet Univerzitet ,,Union” u Beogradu, Računarski fakultet, 

Beogradska bankarska akademija-Fakultet za bankarstvo, osiguranje i finansije, Fakultet za pravne i 

poslovne studije dr Lazar Vrkatić.   

 

Redovne poslove Univerziteta čini rad organa: rektora, Senata i Saveta Univerziteta, kao i 

sprovođenje postupaka izbora u zvanja, faza izrade disetacija i promocija doktoranata, aktivnosti za 

proveru, verifikaciju i dodelu diploma i dodataka diplomama, priznavanje stranih visokoškolskih 

javnih isprava, međunarodna saradnja, erazmus aktivnosti i ostale tekuće pravne i administrativni 

poslovi. 

 

Na Univerzitetu organi funkcionišu u skladu sa važećim aktima, u skladu sa tim aktima redovne 

poslove obavlja Savet, Rektor, Senat i Studentski parlament. Organi Univerziteta, tokom 2022. 

godine su zakazivali i održavali sednice, obavljali su redovne aktivnosti i poslove u skladu sa 

propisanim preventivnim merama koje su u tom periodu i donošene. Sednica Senata Univerziteta je 

ukupno održano dvanaest (12) i Saveta Univerziteta dve (2). Tokom, 2022. godine su obavljani 

redovni poslovi na Univerzitetu vezani za postupke izbora nastavnika u zvanja i ukupno je 

sprovedeno četrdeset izbora u zvanje i doneto četrdeset (40) odluka. Univerzitet je imao obimne 

aktivnosti u svim fazama izrade i odbrane disertacija i tokom 2022 godine, ukupan broj donetih 

odluka je dvadesetpet (25) i izvršeno jedanaest (11) promocija doktora nauka. Ukupan broj izdatih 

diploma je 706 (sedamstošest), isto toliko je izdato i dodataka diplomama svih nivoa studija na 

srpskom i na engleskom jeziku. Univerzitet je obavio aktivnosti vezane za priznavanje stranih 

visokoškolskih javnih isprava po fakultetima, odnosno poznato kao nostrifikacija diploma, završeno 

je ukupno osam (8) postupaka, doneto osam odluka i rešenja o priznavanju visokoškolskih isprava 

u toku 2022.godine.  

 

U okviru međunarodne saradnje završene su delimično aktivnosti mobilnosti za projekat KA103 

HE i planirane su aktivnosti koje trebalo bi realizovati u narednom godini (2023.) na osnovu 

odobrene mobilnost projektom KA 131 HE. Mobilnosti se realizuju prema planu mobilnosti u 

dogovoru sa fakultetima koje ih realizuju. Univerzitet je u saradnji sa matičnim fakultetima i to 

Pravnim fakultetom Univerziteta ,,Union” u Beogradu i Beogradskom bankarskom akademijom je 

tokom 2022. godine uspešno realizovao studentske mobilnosti, šest mobilnosti (6) studenata i četiri 



(4) nastavničke mobilnosti po osnovu Erasmus+ projekta KA 103 HE – međunarodna mobilnost 

studenata, nastavnika i nenastavnog osoblja. Preostale mobilnosti po ovom projektu realizovaće 

se u toku 2023. godine. Predviđeno je da ugovor o mobilnosti predviđen traje 24 meseca, ali period 

je nekoliko puta produžavan zbog epidemije COVIDA-19 i trebalo bi da se u potpunosti realizuje 

do 31.03.2023. godine. U 2022. godini odobren i dobijen je još jedan projekat po osnovu Erasmus 

Charter for Higher Education (Erasmus+ povelje za visoko obrazovanje - reakreditacija) KA 131 

HE – međunarodna mobilnost studenata, nastavnika i nenastavnog osoblja za period 2021-

2023. godina.  

 

Na Univerzitetu su tokom 2022. godine bila zaposlena dva lica u punom radnom odnosu, to su 

generalni i poslovni sekretar, takođe su angažovana, u dopunskom radu, četiri lica u funkciji 

rektora, prorektora, predsednik Saveta Univerziteta i lice za informatičku podršku.   

 

 

Izvori finansiranja Univerziteta ,,Union” u Beogradu 

 

Osnovni izvori finansiranja su novčani prilivi Univerziteta u poslovnoj godini i to su prihodi 

Univerziteta. Ukupan prihod potiče iz poslovnog prihoda koji predstavlja mesečnu naknadu u visini 

doprinosa po studentu i ostale naknade po drugim poslovnim aktivnostima čine druge poslovne 

prihode Univerziteta. Doprinosi članica su redovni mesečni prilivi novčanih sredstava (visina 

doprinosa od dva evra u dinarskoj vrednosti na dan obračuna pomnožen sa brojem prijavljenih 

studenata od strane članica1), predstavlja osnovni prihod. Ova visina doprinosa nije menjana 

sedamnaest godina, uslovi poslovanja su teži usled ekonomskih rizika, inflacije a time i rasta 

troškova što upozorava na potrebu korekcije navedenog iznosa na više, odnosno usaglašavanje 

prihoda sa rashodima i očuvanje poslovanja sa minimalnom dobiti.  

 

Drugi poslovni prihodi su dopunski izvori finansiranja Univerziteta, nisu siguran izvor, jer su 

neizvesni i u sebi nose određene rizike koji zavise od poslovnih aktivnosti fakulteta. Ovi izvori 

potiču iz poslovnih aktivnosti članica Univerziteta koje se odnose organizovanje akreditovanih 

doktorskih studija i priznavanja stranih visokoškolskih javnih isprava.  

- Izvođenje doktorskih studija na fakultetima podrazumeva akreditovane studijske 

programe i odobreni broj studenata po studijskom program, pri čemu tri članice 

Univerziteta imaju akreditovane doktorske studije, a jedna nema. Ova aktivnost počinje 

na fakultetu, ali je zajednički rad sa Univerzitetom koji odobrava izradu doktorske 

disertacije od momenta prijave, izrade, odbrane do promocije doktoranata, prati kroz 

faze izrade disertacije za koje su planirane naknade.  

- Priznavanje stranih visokoškolskih javnih isprava je posao čiji se obim aktivnosti ne 

može sa sigurnošću predvideti, njihov broj je nepredvidiv u toku poslovne godine i zato 

predstavljaju druge poslovne prihode Univerziteta.  

Drugi poslovni prihodi su dopunski izvori finansiranja i zato oni nisu sigurni izvori finansiranja 

Univerziteta. 

                                                           
1 Osnovni izvor finansiranja Univerziteta je doprinos po studentu, koji iznosi dva evra po studenttu u dinarskoj 

vrednosti po srednjem kursu Narodne banke Srbije, na dan fakturisanja, a dodatni izvori su nadoknade po osnovu faza 

izrade i odbrane doktorskih disertacija i priznavanja javnih isprava stranih visokoškolskih ustanova. 



Osnovni izvor finansiranja su prihodi ostvareni po osnovu doprinosa članica Univerziteta 

obračunati po prijavljenom studentu, a postupak prijavljivanja studenata je početkom poslovne 

godine. Tako, početkom 2022. godine, broj prijavljenih studenata bio je po fakultetima Univerziteta 

sledeći: 

1. Računarski fakultet –885, 

2. Pravni fakultet Univerziteta ,,Union” u Beogradu – 452,  

3. Beogradska bankarska akademija - Fakultet za bankarstvo, osiguranje i finansije – 271, 

4. Fakultet za pravne i poslovne studije dr Lazar Vrkatić – 1201, 

5. UKUPNO (1+2+3+4) = 2.809. 

 

Na osnovu podataka o oblicima izvorima finansiranja na Univerzitetu ti izvori finansiranja su imali 

sledeću strukturu u 2022. godini,, prikaz je dat u narednoj tabeli 1. 

 

Tabela 1: Izvori finansiranja na Univerzitetu ,,Union” u Beogradu u 2022. godini 

  

R. b.  

Izvor finanairanja   

Učešće u ukupnim 

izvorima u % * 

 

1. 

 

Doprinosi fakulteta 

 

87,82 

2. Naknade po osnovu faza izrade i odbrane 

disertacija i naknada po osnovu priznavanja 

stranih javnih isprava visokoškolskih ustanova 

9,16 

3. Ostali izvori finansiranja 3,12 

 

4. 

 

Ukupno (1+2+3) 

 

100,00 
*Napomena. Izvori finansirananja su prikazani u relativnim brojevima, a u apsolutnim iznosima se nalaze u 

prilogu koji čini set finansijski izveštaja za Univerzitet za 2022. godinu.  

 

Na osnovu rasploživih podataka iz finansijskih izveštaja koji su prikazani u prethodnoj tabeli 

podaci su o strukturi izvora finansiranja Univerziteta, a saglasno poslovnoj politici Univerziteta, 

dominantno su  zasnivani na doprinosu po studentu. Učešće u tekućoj poslovnoj godini prihoda po 

osnovu doprinosa članica je 87,82 % od ukupnih izvora finansiranja. Napominjemo, to je osnovni 

izvor, varijabilnog karaktera po dva osnova, prvi je broj prijavljenih studenata po fakultetima i 

drugi po osnovu obračuna koji se primenjuje prilikom primene zvaničnog srednjeg kursa evra (€), 

važećeg na dan obračuna. Činjenica je da je to osnovni izvor finansiranja Univerziteta i da 

učestvuje u ukupnim prihodima u intervalu od 85,00% do 95,00 %. Treba imati u vidu da je taj 

raspon uslovljen učešćem drugih izvora finansiranja, koji su takođe varijabilnog karaktera i na taj 

način opredeljuju konkretno učešće svake vrste prihoda u ukupnim prihodima u konkretnoj godini 

poslovanja. 

 

 

Upotrebe izvora finansiranja u poslovanju Univerziteta ,,Union” u Beogradu 

 

Ostvarena upotreba (namena) izvora finansiranja (ukupni prihodi Univerziteta) izvršena je prema 

aktivnostima na redovne troškove poslovanja tokom poslovne godine. Upravo to je ostvaren odnos 



pokrića ukupnih rashoda sa ukupnim prihodima Univerziteta, odnosno izvori finansiranja su 

korišćeni u skladu sa namenom i njima pripadajućim troškovima za svaku, pojedinačnu poslovnu 

aktivnost koja je sprovedena tokom 2022.godine. Ostvarenim redovnim poslovnim aktivnostima su 

dodeljeni pripadajući iznosi troškova za njihovo obavljanje prema vrsti i nameni.  

 

Redovni troškovi predstavljaju troškove bruto zarada redovno zaposlenih i angažovanih lica u 

skladu sa funkcijama koje obavljaju, troškovi oglašavanja, redovni materijalni troškovi 

(kancelarijskog materijala, sitnog inventara i slično), tekući troškovi poslovanja (zakup prostora, 

knjigovodstvene usluge, troskovi struje, infostana i slično vezano za prostor), troškovi nabavke i 

održavanja opreme (informatičke i kancelarijske) i ostali poslovni rashodi.  

 

U narednom tabelarnom prikazu dat je način korišćenja, odnosno upotreba izvora finansiranja 

prema grupama troškova u skladu sa redovnim poslovnim aktivnosti Univerziteta koje su 

finansirane na mesečnom i godišnjem nivou. 

 

 

Tabela 2: Upotreba izvora finansiranja Univerzitetu ,,Union” u Beogradu u 2020. godini 

 

 

R. b. 

 

Upotreba sredstava finansiranja po nameni 

(vrsti troškova)     

Učešće u ukupnim 

izvorima prema nameni 

 u %  

1.  

Materijal i energija 

 

1,48 

2.  

Zarade i naknade (stalno zaposlenih) 

 

39,00 

3.  

Dopunski rad  

 

35,82 

4.  

Zakupnina (prostora) 

 

12,41 

5. Usluge (ptt usluge, oglašavanja, komunalne, 

knjigovodstva i druge) 

8,92 

6. Amortizacija 0,63 

7. Komunalne takes 0,47 

8. Ostali nematerijalni troškovi 1,27 

 

9. 

 

UKUPNO (1+2+3+4+5+6+7+8) 

 

100,00 

 

 

Prema podacima koji su zvanični, i preuzeti iz finansijskih izveštaja za 2022. godinu, prikazano je 

relativno učešće upotrebljenih sredstava prema njihovoj nameni. Najveće učešće u ukupnoj 

strukturi imaju zarade i naknade zarada stalno zaposlenih na Univerzitetu. Može se zaključiti na 

osnovu izvršene analize, da je namena sredstava ostvarena u skladu sa zadacima i aktivnostima, da 



su objektivno i realno pokriveni svi redovni izdaci Univerziteta. U toku 2022. godine redovno je 

održavana raspoloživa računovodstvena i kancelarijska oprema na Univerzitetu.  

Na osnovu izveštajnih podataka o poslovanju Univerziteta može se zaključiti da je Univerzitet 

obavio sve poslovne aktivnosti i ostvario njihov kontinuinet bez zastoja u 2022. godini. 

 

 

Tabela 3: Izvori i upotreba finansijskih sredstava Univerzitetu u 2022. godini 

 

R.b. Ukupan izvor i upotreba sredstava 

finanasiranja 

 

Iznos u rsd 

Pokriće ukupnim 

izvorima u % 

1. Ukupan izvor finansiranja (ukupan prihod) 8.606.000,00 100,00 

2.  Upotreba izvora finansiranja (ukupan rashod)  8.519.000,00 98,98  

3. Bruto dobit (1 – 2) 102.000,00 1,02 

4. Neto dobit (bez poreza na dobitak)* 87.000,00 0,89 

*Napomena: podaci u koloni dva a redu iskazani su finansijski rezultata poslovanja u bruto iznosu, 

potom je iskazan u koloni dva, redu četiri neto dobit koji je korigovan za visinu ostvarenih poreza na 

pozitivan finansijski rezultat, odnosno bruto dobit Univerziteta. 

 

 

Univerzitet ,,Union” u Beogradu je redovno obavljao i finansirao poslovne aktivnosti i vremenski je 

usklađeno izmirivanje obaveza sa naplatom potraživanja. Prema finansijskom izveštaju koji je 

sačinjen sa stanjem na dan 31.12.2022. godine Univerzitet završava poslovnu godinu sa 

računovodstvenom neto dobitkom od 87.000,00 dinara i nema neizmirenih obaveza. Redovne 

aktivnosti podrazumevaju troškove, oni su načinjeni za redovno poslovanje i to su: troškovi zakupa, 

zarade, materijalne troškove poslovanja (nabavka materijala), poreske i druge obaveze prema 

državi, kao i članarine. Ukupan prihod je rezultat fakturisane realizacije i iznosio je 8.606.000,00 

dinara, sa kojima su pokriveni ukupni rashodi koji su iznosili 8.519.000,00 dinara.  

 

Univerzitet je u saradnji sa matičnim fakultetima, tj. Pravnim fakultetom Univerziteta ,,Union” u 

Beogradu i Beogradskom bankarskom akademijom, podneo prijavu za Erazmus+ projekat 

mobilnosti za oblast visokog obrazovanja (KA103 HE). Projekat je uspešno prošao spoljašnju 

recenziju i odobreno je finansiranje, dodeljena su namenska bespovratna sredstva u iznosu od 27 

685 EUR za ukupno 12 učesnika mobilnosti (ukupno 7 studenata i 5 nastavnika za oba fakulteta), 

Ugovor traje 24 meseca i treba da se realizuje do 31.5.2023. godine.  

 

Redovno poslovanje je izvršavano u predviđenim rokovima, održana je likvidnost i rentabilnost 

poslovanja Univerziteta, poslovne aktivnosti su izvedene u rokovima, u okviru tekućih aktivnosta, a 

posebno u okviru ažuriranja sajta Univerziteta kontinuirano su unošeni i postavljeni glavni sadržaji 

u cilju obezbeđenja transparentnosti izbora u zvanja, repozitorijuma sa doktorskim disertacijama, 

sudsko-registarskom dokumentacijom, finansijskim izveštajima od osnivanja do poslednje 

izveštajne godine, kao i deo koji sadrži osnovne podatke o poslovanju Univerziteta. 

 



Opšti zaključak u Izveštaju o poslovanju Univerziteta ,,Union” u Beogradu je da su redovne 

poslovne aktivnosti Univerziteta izvršavane prema planu, da je Univerzitet bio posvećen redovnim 

aktivnostima, da je organizovano radio na promociji njegovih članica i Univerziteta, a sve sa ciljem 

postizanja većeg ugleda i ostvarenja što boljih rezultata u radu Univerziteta u uslovima u kojima se 

poslovalo tokom 2022. godine.  

 

 

Prilog: Finansijski izveštaj za 2022 godinu. 

 

  

U Beogradu, 27. februar 2023. 

                                                                                                                         Rektor  

 

                                       -------------------------- 

                                                                                                               Prof. dr Gordana Vukelić 

 

 


